

ОТЧЕТ

сенатора Российской Федерации Васильева Валерия Николаевича, представителя от законодательного (представительного) органа государственной власти Ивановской области, о деятельности за 2023 год

Общие положения

Сенатор является членом Комитета Совета Федерации по экономической политике. В 2023 году он продолжил курировать в Совете Федерации такие темы, как дорожное строительство, ремонт и реконструкция дорог, создание дорожной инфраструктуры, развитие малых городов в Российской Федерации в целом и в Ивановской области в частности и ряд других важных направлений.

В отчетный период сенатор уделял внимание освещению резонансных проблем, комментируя их в том числе и в средствах массовой информации. Одним из важнейших вопросов, в обсуждении которых принял участие В.Н. Васильев в новый срок после своего избрания, стали нулевые чтения главного финансового документа страны. Парламентские слушания «О параметрах федерального бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» прошли 3 октября 2023 года.

В Единый день голосования 10 сентября в Ивановской области прошли выборы губернатора Ивановской области и депутатов Ивановской областной Думы восьмого созыва. На первом заседании регионального парламента 18 сентября депутат В.Н. Васильев был избран сенатором, представляющим Ивановскую областную Думу в Совете Федерации. Кандидатуру В.Н. Васильева поддержало абсолютное большинство депутатов.

Сенатор сразу после избрания приступил к работе в Совете Федерации и Комитете Совета Федерации по экономической политике. 10 октября он докладывал о проекте федерального закона № 437642 – 8 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об инновационном центре «Сколково», направленного на совершенствование действующего законодательства по оптимизации условий для развития высокотехнологичных компаний.

Участие в заседаниях Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации

В 2023 году в Совете Федерации состоялось 21 пленарное заседание. Сенатор В.Н. Васильев принял участие в 21 заседании Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Докладывал по следующим Федеральным законам:

- «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (о движении транспортных средств по автомобильным дорогам в целях пересечения Государственной границы Российской Федерации);
- «О внесении изменений в статьи 40 и 41 Федерального закона «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (о бесплатном проезде школьных автобусов по платным автомобильным дорогам);
- «О внесении изменений в Федеральный закон «О транспортной безопасности» и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации (о перевозке и перевалке грузов повышенной опасности);
- «О внесении изменений в Федеральный закон «О транспортной безопасности» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- «О внесении изменений в Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (проект № 221974 – 8, принят Государственной Думой 29 июня 2023 г., внесен Правительством РФ);
- «О внесении изменения в статью 20 Федерального закона «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта» (о запрете высадки инвалидов I группы);

- «О внесении изменений в Федеральный закон «О транспортной безопасности» (о проведении инструктажа и проверки знаний в области обеспечения транспортной безопасности);
- «О приостановлении действия части 1 статьи 5 Федерального закона «О Всероссийской сельскохозяйственной переписи»;
- «О внесении изменений в статью 83 Федерального закона «О государственном оборонном заказе» и статью 31 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» (проект № 421424 – 8, принят 30 ноября 2023 г., внесен Правительством РФ);
- «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации» (об уточнении требований к государственному учету сверхлегких пилотируемых гражданских воздушных судов и расследованию авиационных происшествий и инцидентов);
- «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», отдельные законодательные акты Российской Федерации в части регулирования движения тяжеловесных и (или) крупногабаритных транспортных средств по автомобильным дорогам.

8 ноября 2023 года на 554 – м заседании Совета Федерации принял участие в обсуждении принятого Государственной Думой закона о внесении изменений в Федеральный закон «О выборах Президента Российской Федерации» в части уточнения законодательных норм о выборах Президента Российской Федерации.

На заседаниях Комитета Совета Федерации по экономической политике, а также на пленарных заседаниях задавал злободневные вопросы спикерам — министрам и главам ведомств, приходившим в Совет Федерации в рамках «Правительственного часа».

Ряд вопросов, заданных В.Н. Васильевым, в частности, Министру здравоохранения М.А. Мурашко, генеральному директору РЖД О.В. Белозерову, Министру экономического развития М.Г. Решетникову, заместителю Председателя Правительства Российской Федерации

Федерации — Министру промышленности и торговли Д.В. Мантурову, генеральному директору, председателю правления АО «Почта России» М.Ю. Волкову, заместителю Председателя Правительства Российской Федерации А.В. Новаку, и ответы на них были опубликованы в федеральных средствах массовой информации.

Работа в Комитете Совета Федерации

В 2023 году В.Н. Васильев продолжил работать в профильном Комитете Совета Федерации – Комитете по экономической политике, принял участие в 23 заседаниях Комитета.

Так же участвовал в выездном заседании Комитета по экономической политике в г. Ижевске.

Активно принимал участие в жизни Комитета, в обсуждении законопроектов, в том числе тех, которые сенаторы решили не принимать:

- нормы о повышении размера платы за пользование платными парковками;
- законопроект, который позволит субъектам Российской Федерации установить квоту на электромобили в таксомоторной деятельности.

Выездные мероприятия

21 апреля 2023 года состоялось выездное заседание комиссии Совета Федерации по сохранению и развитию народных художественных промыслов в Российской Федерации (г. Шуя, п.г.т. Палех). В течение года, в том числе в рамках комиссии, велась работа над законом о расширении направлений господдержки в области народных художественных промыслов. 7 декабря на пленарном заседании сенаторы единогласно одобрили этот закон; 26 октября 2023 года состоялось выездное заседание Комитета Совета Федерации по экономической политике в г. Ижевске;

15 ноября 2023 года В.Н. Васильев принял участие в Международном форуме и выставке «Транспорт России» — пленарной дискуссии «Россия – 2035: к новой экономике транспорта»;

16 ноября 2023 года — в заседании комиссии Госсовета по направлению «Транспорт» в рамках транспортной недели.

Сенатор принял участие:

- в заседаниях совета по развитию транспортного комплекса в субъектах Российской Федерации при Совете Федерации;
- в заседаниях совета по вопросам газификации субъектов Российской Федерации при Совете Федерации;
- в совещании на тему «ОСАГО: баланс интересов страховых организаций и владельцев транспортных средств»;
- в совещании о мерах поддержки малого и среднего бизнеса в Крыму;
- в совещании по обеспечению интеграции экономик новых регионов в экономику страны;
- в совещании на тему «Вопросы реализации второго этапа модернизации Восточного полигона железных дорог»;
- в заседании рабочей группы по мониторингу реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» в части приведения в нормативное состояние мостов и путепроводов;
- в совещании на тему «Анализ изменений законодательства в сфере государственно – частного партнерства и концессионных соглашений с точки зрения их эффективности для привлечения инвестиций в экономику»;
- в совещании на тему «О развитии международного транспортного коридора «Север – Юг».

Парламентские слушания

Сенатор В.Н. Васильев участвовал в Парламентских слушаниях в Совете Федерации, посвященных обсуждению мер государственной поддержки автомобильной промышленности.

Принял участие в обсуждении и принятии федерального бюджета на 2024 г. и на плановый период 2025 и 2026 гг.

Участие в работе межпарламентских групп по сотрудничеству Совета Федерации с зарубежными парламентами

Сенатор В.Н. Васильев принял участие:

- в заседании группы по сотрудничеству Совета Федерации с парламентами стран Латинской Америки и парламентской группы дружбы «Коста – Рика – Россия» Законодательной ассамблеи Республики Коста – Рика;
- во встрече группы сенаторов с координатором по связям с Российской Федерацией Палаты сенаторов Генерального конгресса Мексиканских Соединенных Штатов Навором Альберто Рохасом Мансерой. Заседание прошло в режиме видеоконференции.

В декабре 2023 года сенатор вошел во вновь созданную межведомственную рабочую группу по подготовке предложений по вопросам совершенствования регулирования в сфере дорожного хозяйства при внедрении интеллектуальных транспортных систем. Рабочая группа сформирована Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации в соответствии с Положением о Межведомственной рабочей группе, утвержденным приказом Минцифры России, Минпромторга России и Минтранса России.

Круглые столы

Сенатор В.Н. Васильев выступал в Совете Федерации как участником, так и модератором следующих тематических круглых столов и совещаний:

- Развитие региональных и местных воздушных перевозок;
- По использованию электросамокатов и иных средств индивидуальной мобильности;
- Транспорт и логистика в условиях новой экономической реальности;
- О ходе реализации федерального проекта «Инфраструктурное меню»;
- Развитие легкой промышленности в новых экономических условиях;
- Развитие региональных и местных воздушных перевозок;
- Ключевые вопросы развития региональных и местных воздушных перевозок;
- О ходе реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги»;
- Экономические аспекты реализации инфраструктурных проектов в сфере внутреннего туризма;
- Новые форматы торговли в условиях современных вызовов;
- Проблемы совершенствования законодательства Российской Федерации в части использования и охраны виноградопригодных земель и развития винного туризма;

- Правовое регулирование использования электросамокатов и иных средств индивидуальной мобильности.

Эта тема в 2023 году вновь стала одной из самых обсуждаемых, как и в предыдущем 2022. Статистика МВД России показала, что за 9 месяцев 2023 года зарегистрировано 2647 ДТП с участием СИМ, рост по сравнению с прошлым годом – на 216%, рост количества погибших – на 63%, раненых – на 213%, в том числе пострадало 919 детей. Как говорят специалисты, использование электросамокатов и иных средств индивидуальной мобильности – один из острых и наболевших вопросов как для пешеходов, так и для автомобилистов. Сенаторы совместно с экспертами и специалистами курирующих тему ведомств прорабатывают позиции, которые бы позволили ввести СИМ в правовое поле.

Также участвовал в круглых столах по темам:

- О перспективах развития перевозок пассажиров легковым такси;
- О деятельности ТОРов (территорий опережающего развития);
- О государственной поддержке производства сырья для предприятий легкой и текстильной промышленности;
- О защите российского агропродовольственного рынка и обеспечении роста объемов производства отечественной плодоовощной продукции;
- О развитии технологий мобильной связи и обеспечении широкополосного доступа к информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» в целях устранения цифрового неравенства в Российской Федерации;
- Об антимонопольном регулировании в условиях внешнего санкционного давления;
- О состоянии инфраструктуры морских и речных портов, приоритетном развитии внутренних водных путей Российской Федерации;
- О транспортном потенциале Северного морского пути;
- О региональной авиации как важном факторе социально – экономического развития субъектов Российской Федерации;
- О совершенствовании законодательства о государственно – частном партнерстве и концессионных соглашениях;
- О перспективах импортозамещения в дорожно – строительной отрасли;
- О нормативно – правовом регулировании государственной поддержки развития беспилотных авиационных систем;
- О мерах государственной поддержки производства сырья для предприятий легкой и текстильной промышленности;

- О потенциале, перспективах модернизации и росте пропускной и провозной способности Байкало – Амурской и Транссибирской железнодорожных магистралей для целей стратегического развития страны.

Законотворческая деятельность

Сенатор В.Н. Васильев осуществлял работу по законодательному обеспечению. Совместно с коллегами в 2023 году внес ряд законопроектов, в частности:

– № 365108 – 8 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (в части установления правовых основ винного туризма);

– № 352566 – 8 «О внесении изменений в Федеральный закон «О техническом осмотре транспортных средств и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации (о передаче Росаккредитации полномочий по аккредитации операторов технического осмотра и контролю за их деятельностью);

– №378356 – 8 «О внесении изменений в статьи 32, 33 и 34 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»

(в части привлечения медицинских работников с иным образованием к оказанию медицинской помощи);

На 550 – м заседании Совет Федерации одобрил внесение изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации в сфере совершенствования условий эксплуатации беспилотных авиационных систем. Закон был внесен сенаторами В.Н. Васильевым, А.П. Майоровым, И.А. Гехт (в период исполнения ею полномочий члена Совета Федерации). В Воздушный кодекс России внесены изменения, направленные на совершенствование правового регулирования эксплуатации воздушных судов, в том числе беспилотных авиационных систем.

Кроме того, сенатор В.Н. Васильев совместно с сенатором А.В. Кутеповым внесли поправки ко второму чтению законопроекта «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и статью 31 Федерального закона «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта». Речь идет об опорной сети автомобильных дорог и о разграничении предмета федерального,

регионального и муниципального контроля в отношении соблюдения порядка внесения платы за проезд транспортного средства по платным автомобильным дорогам.

Прием граждан

В течение отчетного периода В.Н. Васильев проводил прием граждан в Региональных общественных приемных ВПП «Единой России» Ивановской области 9 раз. Было принято 46 граждан, и сенатору удалось положительно решить 35 вопросов по обращениям жителей области. По 11 обращениям В.Н. Васильев дал всеобъемлющие консультации.

Если говорить о проблемах, с которыми чаще всего обращаются жители региона за помощью, то их можно ранжировать следующим образом:

- помощь участникам Специальной военной операции и их семьям;
- благоустройство придомовых территорий;
- ремонт и строительство дорог;
- строительство и оснащение ФАПов в сельской местности;
- снабжение лекарственными препаратами;
- вопросы газификации в сельской местности;
- вопросы работы городского пассажирского транспорта;
- адресная материальная помощь.

Также в течение года В.Н. Васильев встречался с волонтерами, которые помогают в зоне СВО. Так, в марте 2023 года в Совете Федерации состоялась встреча с волонтерами Денисом Рехачевым и Дмитрием Шахановым. Уже год как они активно помогают российским военнослужащим. Сенатор вручил им благодарственные письма за активную жизненную позицию, весомую и важную помощь тем, кто принимает участие в Специальной военной операции.

Сенатор поддерживает воспитанников военно – патриотического клуба «Разведчик» из г. Фурманова Ивановской области. В мае 2023 года они побывали в Совете Федерации на экскурсии. Все школьники – учащиеся средней школы № 7 г. Фурманова. К сенатору обратился председатель Ивановской областной общественной организации «Союз десантников» Рафаэль Нугманов с просьбой помочь в организации этой поездки. Для ребят это была первая экскурсия по верхней палате парламента.

В течение года В.Н. Васильев неоднократно посещал г. Фурманов и школу № 7, взяв под свое шефство воспитанников военно – патриотического клуба «Разведчик».

Кроме того, сенатор помогает школе № 65 г. Иванова, в которой в 2023 году открылся патриотический клуб имени Героя России гвардии подполковника Ивана Владимировича Поздеева. На стадии формирования В.Н. Васильев помог укомплектовать новый класс всей необходимой мебелью.

Взаимодействие со средствами массовой информации

В течение года ведущие российские издания публиковали заметки и комментарии сенатора. Публикации выходили как в топовых СМИ, так и в крупнейших телеграм – каналах.

Инициативы сенатора – информационные поводы неоднократно в течение года попадали в топ публикаций дзен – новостей.

Порядка 100 материалов вышло в российских изданиях (и множество перепечаток как в региональных, так и в федеральных изданиях), в том числе РИА Новости и Агентство экономической информации ПРАЙМ выпустили 7 публикаций (на сайте и в ленте новостей), ТАСС – 7 публикаций, в «Парламентской газете» – 21, а также в других крупных изданиях, в СенатИнформ – 13 публикаций, «Вместе – РФ» – 8 публикаций, на сайте Совета Федерации – десятки материалов в течение года и итоговый материал, размещенный в личном блоге сенатора на сайте Совета Федерации.

Кроме того, сенатор регулярно публикует информацию в своем телеграм – канале t.me/vasilyevvn.